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EXAMEN FINAL DE MATEMATICAS BASICAS
AREA DE SERVICIOS, HUMANIDADES Y SALUD

GUAYAQUIL, 15 DE AGOSTO DE 2022
HORARIO: 11H30 a 13H30
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COMPROMISO DE HONOR
Yo, al firmar este compromiso, reconozco
que el presente examen esté disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar un lapiz o
esferogréfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen; y,
cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte frontal
del aula, junto con alg(in otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo, ademas, consultar libros,
notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacion. Los temas DEBO DESARROLLARLOS
de manera ordenada, en el espacio correspondiente en el cuadernillo de preguntas, y que un mal desarrollo
o dejar el espacio en blanco podria anular la respuesta.

Firmo como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior y me comprometo a seguir
fielmente las instrucciones que se indican a continuacién.

Firma:

N° cédula:

"Como aspirante a ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no
copio ni dejo copiar”

INSTRUCCIONES

1. Abrael examen una vez que el profesor de la orden de iniciar.
2. Escriba sus datos de acuerdo a lo solicitado en la hoja de respuestas, incluya su Nimero de Documento
y la VERSION 0 del examen.
Verifique que el examen conste de 20 preguntas de opcién mdiltiple.
4. Elvalor de cada pregunta es ef siguiente:
e Delalalas: 3.00 puntos
e Delabalall: 450 puntos
e Delal2alal6: 6.00 puntos
° De lal7a Ia 20 7.00 puntos

w

5. Cada pregunta tiene una sola respuesta posible.

6. Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo méaximo de 2 horas.

7. Utilice lapiz # 2 para sefialar la respuesta seleccionada en la hoja de respuestas, rellenando el
correspondiente casillero tal como se indica en el modelo.

8. No esta permitido el uso de dispositivo de célculo alguno para el desarrollo del examen.

9. NO consulte con sus compafieros, el examen es estrictamente personal.

10. En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.

11. Al culminar el examen deberé entregar tanto el cuadernillo de preguntas como la hoja de respuestas.
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1. Laexpresion —(5 _mz es:
a) Un numero racional positivo.
Un ntimero irracional negativo.
c) Cero
d) Un ndmero irracional positivo.
e) Un nimero racional negativo.

: VERDAD que:
2. Silaforma proposicional f(p,q,7,s) es una tautologfa, entonces € Y 1

@ @100V f(00LD) =0
B) £(0,1,00)V f(1011)=0
J FALOD > fOLLY) =0
d) F(LLL0) & £(0,01,1) =0
e) F(1,1,00)A £(0,1,1,1) =0

3. Una cuerda de 243 cm de longitud se corta sucesivamente, de manera que después de cada corte

se escoge la cuerda mas larga, cuya longitud es %de la longitud de
longitud de la cuerda resultante luego de 5 cortes, es:

a) 32,5cm

b) 73cm

¢) 40cm

d) 40,5cm

@32cm

4. Enlafigura, AC = 24 cmy AC es a AD como 2 es a 3. Entonces la medida del segmento CD es
igual a:

la cuerda anterior. Entonces, |3

i

a) 16cm
b) 36cm
c) 10cm

@ 12 cm

e) 14,4cm

5. Un valor apropiado para la excentricidad de una hipérbola, es:
a) 1
b) 0
@) 150
d) -0.59
e) 0.975

6. Dados el conjunto referencial R, = Z y el i
predicado p(x): |3x2 - 20 f s el
conjunto Ay () es igual a: PGERE kx5l 3 25 = VA OIS

(a) o
b) Z*
¢) (=o,1)
d) Re

e) (—oo, —ff):)
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7. Alpunto (6, - 4) se le aplica una traslacién obteniéndose el punto (12, - 8). Si al punto (- 3, 5) se le
aplica la misma traslacion, entonces se obtiene el punto:
(3,1)
b) (-6,10)
) (-9,9
d) (9,-3)
e) (69)

8. Silaecuacion de una recta es 10x — 2y — 20 = 0. Cudl(es) de las siguientes afirmaciones es (son)

verdaderas(s)?

) Lapendiente de la recta es igual a 10

) La gréfica de la recta intersecta al eje Y en el punto (0, 20)

1) La grafica de la recta intersecta al eje Y en el punto (2,0)
a) Lyl

Slo I}

c) Sélolyli
d) Séloll
e) Sélo!

.z T e (1— )
9. Dada la funcién de variable real gx) = ‘—ME—Z—Q, el valor de g(—1) es:

|2x+1]
a) 1
b) 3
c) 0
d) 12
@14

10. Considere la funcién fcon dominio en el conjunto de los ndimeros reales definida por

f(x) = =1+ 2ax + x*. El valor de x donde la funcién alcanza su valor minimo, es:
a) -1
b) a
—-a
d) 3a%-1
e) —a?-1

11. El diagrama de Venn-Euler mostrado en la figura representa al conjunto:

&

Re

a) (AAB)S —C

b) [(BNC) —AJU[(A-B) - (]
@ Bac)na

d) (4A0)°na¢

e) [(BNA)—CIU[(A-C) - B]
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12. El foco de la pardbola x? — 6y + 2x — 17 = 0 esta ubicado en el punto de coordenadas:
B8t ; ~
e :
b) (1,3)
o (-1,-3)

@ (-1-3)

13. Un estudiante efectda el siguiente procedimiento para transformar el nimero x = 1,25en
fraccion, para lo cual desarrolla los siguientes pasos: oS
Paso 1: Multiplica por 10 a ambos lados de la igualdad obteniendo 10x = 12,5
Paso 2: Realiza 10x = 12,5
- x=125
Obteniendo 9x = 11,25

Paso 3: Transforma el decimal 11,25 a fraccién, obteniendo 9x = 1—1102—05
Paso 4: Despeja x , obteniendo x = %5-

¢En cudl de los pasos efectuados por el estudiante se cometi6 un error?
a) Paso1l

b) Paso4

c) Paso3

Paso 2°

e) No existen errores en el proceso

14. Si en una progresién geométrica el primer término es 7, el Gitimo término es 448 y la suma de
todos sus términos es igual a 889, entonces el niimero de términos de la progresion es:
a) 14
b) 20
c) 6

@7

e) 8

15. Considerando las restricciones del caso, al simplificar la expresion algebraica:
c—s) (x3+1zs : x3—5x2+25x) bl
T = Sei0 :
-7) \ x% -64 x24x-56 ene

+5
@ =
b) x
c) x+8
d

x

x
e =

16. El conjunto solucién de la inecuacién: L < =1

-8 Sz X ERes:

a) {xx<2}

{(—00,—1] U [8, +o0)}¢
o) {xxe(-8-1)}

d) {x;x € (—»,—1)}

e) (-1,-8)¢
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. Una empresa de
17 getermi:e = cantizlcg:()les se desea obtener un producto final con una concentracion al 84%.
ad de galones al 74% que se deben mezclar con 5 galones de un producto al 90%

con el fin de obtener el producto deseado al 84% de concentracién
a) 2,5 galones ;
b) 4 galones

c) 5 galones

d) 3,5 galones

3 galones

18. Dado el conjunto referencial R, = R y los predicados p(x):x% + x
entonces el conjunto de verdad A[ﬁp(x)v_‘q(x)] es igual a:
a o
@ (-5,4) U (-8,8)°C
o) (-8,8)—[-54]
d) (-5,4)
e) (—,—8) U (8,+w)

19. Dada la funci6n de variable real f(x) = —2 |2e*~2| + 1, identifique
proposicién FALSA:
@ f(x) es acotada
b) Larectay = 1 es una asintota horizontal.
o) rgf(x) =(-,1)
d) f(x) es estrictamente decreciente en R

f@+i-nl _
e) —m+3 1

20. Dadas las funciones' f:R = Ry g:R - R definidas por:

x—1 si -2£x<0
f(x):{ x? si 0<x<2 ; g(x)={
1 si X2

o 2f(3)-4g@) -1 __.
Entonces el valor numérico de —Ims—— es igual a:

a) 2

b) 4
-3
—4

e) 5
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—-2020yq(x):x*—64<0

, con respecto a su gréfica, la

-x si |x|<1
-2 si |x|>1



